# 野鄉簡認

#### 第三期 2023 年 8 月 25 日 星期五

## 省奔中 2023 级高一新生军训第三天

#### ——汗水记录成长,军营收获蜕变

晨雾的红旗掠影中是挺立的身影,晨光的大地斑驳中是迷彩的身姿。转眼间,今天已是 2023 级高一新生的第三个军训日。今日军训内容仍以队列操练为主,也新增了跑操、格斗基础 与军事体育等内容。较之昨日,同学们在严格而枯燥的队列训练中可谓进步飞速,无论是动作表 现还是精神面貌都有了质的飞跃。



中学子朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。

朝阳初升,同学们已经在操场集合完毕,开始了新一天的跑操训练。跑操是增强学生身体素质,促进学生身心健康发展的一项有益活动。"五连五连,一往无前,横刀立马,志在九天!""扬帆起航,热血飞扬,看我二连,势不可挡!"雄壮的口号声回荡在训练场上,充分展现了省奔

下午,学生们进行了格斗基础与军事体育的练习,主要项目有军体拳、俯卧撑等。军体拳的训练现场,同学们都听得很专注,认真模仿着教官的动作,拳风凌厉,声声呐喊,响彻云霄。





训练场上有同学们刻苦训练,场下有老师们的关怀帮助。生活老师全方位保障同学们的饮用水;教官每时每刻询问关心同学身体情况;班主任老师们寸步不离,密切注视,及时处理突出情况。这些行动的支持、心灵的慰藉、默默的陪伴给军训中的同学们带来了最暖心的关心爱护。

一封家书,一份挂念,纸短情长,承载期望。为了给正在军训的同学们加油鼓劲,家长们纷纷提笔给孩子写了暖暖的家书。信里一字一句,饱含深情,寄托着对孩子的牵挂和期盼。班主任们纷纷将家书折成爱心、信封的模样送到同学们手中。

当同学们收到家书,句句叮咛犹如在耳,浓浓亲情充盈字里行间。相信在父母爱的滋养下,同学们能够化思念为动力,不负嘱托,勇敢地迎接接下来的挑战。





军训第三天,适应了军训节奏的同学们正以全新的面貌阔步向前。阳光、山林、风雨、 汗水都是他们成长的见证,挫折会使他们的脊梁愈发笔直,困难会使他们的脚步愈发从容。 希望同学们继续以朝气蓬勃的飒爽英姿,迈着铿锵的步伐,迎接快速成长的每一天。坚持下 去,必将迎来崭新的蜕变!

# 教师随笔

### 烈日织锦绣, 迷彩绘青春

铁军五连指导员 庞舒萍

今天,是我们省奔中学子来到安能基地参加军训的第二天。今天骄阳似火,"烤"验着孩子们的意志;军中纪律如铁,让初来乍到的"新兵"们心生敬畏。每一个选择了迷彩军装的少年,其实都意味着向艰难困苦发起冲击,意味着向过去的自己发起挑战。来到军营的第二天,他们又一次完成了对自己的超越。



我们所在的五连,拥有一位素质过硬、精益求精的优 秀 教官,每一个动作、每一个细节,他都要层层分解,严格把关。他严而不厉,宽而不松,深受我们五连学生的敬爱。在邬教官的引领示范下,同学们的各项动作越来越规范,也越来越体会到军营严明的纪律和坚不可摧的钢铁精神。连里有位同学刚过了手术痊愈期,有的同学长期肠胃不适,还有的同学粉尘过敏,但他们面对高强度的训练,没有一人选择退缩和放弃,一个个克服困难,迎难而上,额头和脖颈上闪光的汗水昭示着他们心中强大的信念。要知道,他们不是训练有素的战士,而是刚刚走出温馨家庭,在父母眼中的"乖宝宝";他们中的很大一部分同学虽曾驰骋考场,但从未在黄沙漫天的练兵场上大施拳脚,看到他们今天的转变,我倍感欣慰。

如果说不退缩、不放弃的勇敢与坚强给我带来的是意外和欣喜的话,那么愈挫愈勇的韧劲则让我深为震撼。今天,学生宿舍迎来了第一次宿舍内务大检查,生活教官们来到宿舍检查被子叠放、物品摆放等工作,任何一条叠放不规范的被子都要面临被"拆解"的命运,我们连也有许多遭遇"噩运"的被子。中午饭后回到宿舍,很多学生看到了自己辛辛苦苦叠起来的被子已经平铺着"瘫"在了床上,脸上不由得露出极其失望的表情。但短暂失落后,很多同学抖擞精神,毅然开始了新一次叠被子的"征程"。铺平被子、抹平被角、划出被痕、合拢被子,稍有不佳,从头再来,有的同学整整叠了一个中午。床上那许多被子,也如愿以偿地活成了"豆腐块"的形状。虽然跟标准的军营被还有一定的差距,但这其中承载的重量却一点也不少。有了这样一种韧性,我们完全有理由相信,在未来的学习生活中,孩子们一定会如郑板桥所歌颂的竹那样:"千磨万击还坚劲,任尔东西南北风"!

因为彼方尚有荣光在,所以少年不惧来日方长;因为胸怀远大理想,所以纵然风刀霜剑,也笑谈渴饮,永不言败。相信这次宝贵的经历,一定能让孩子们收获一次意想不到的成长与成功,助力他们书写青春,成就人生!

# 教师随笔

## 青春的模样

铁军四连指导员 朱婷

对于军训,同学们都是怀着既害怕又期待的心情。在出发前一晚的军训动员会上,当我问出"通过军训,你能收获什么呢?",有同学开玩笑说"会晒黑,收获新皮肤",其他同学也表示很赞同。在同学们心里对军训的印象可能就是炎炎烈日下,站不完的军姿,流不完的汗水以及疲惫不堪的身躯,这样的想法让他们还没军训就心生畏惧了。但当他们看到阅兵仪式现场军人们挺拔的身姿,整齐的步



伐和嘹亮的口号时,他们被深深地震撼到了,专注的神情中透露出了一丝对军训的期待,期 待那个身穿迷彩服在训练场上挥洒汗水、神采飞扬的自己,这才是青春该有的模样。

孩子们的情感总很真诚,表达情绪的方式也很直接。第二天一早同学们坐上大巴车,哼唱着歌,与同座小声讨论着,踏上了前往军训基地的路。车子驶进基地大门的那一刻,就能够感受到这里严明的纪律规矩,在教官们的指令下,正式开始了为期七天的军训。

"天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身",军训正是如此。在训练场上,同学们只有忍受了肌肉酸痛和浑身不适,经历了训练的艰辛和磨炼,才能真正完成从初中生到高中生的转变。正如训练场地的标语所说:"挥汗洒泪洗娇气,脱皮掉肉铸金刚!",军训是高中的一门必修课,也希望孩子们军训一次,能够受益终身。在军训中,同学们不仅要学会如何适应新环境,培养集体荣誉感,更要体验到真正的团队合作,实现个人成长。

面对学生离开家长,独自在外军训的情况,作为班主任,我的身上又多了一份责任,要 关注不同学生的身体和心理状况,帮助他们适时调整,顺利度过军训这段艰苦的日子。在军 训开始前,就有不少家长向我具体描述了自己孩子过往的受伤经历和部位,担心孩子们会逞 强,因军训受到二次伤害。这就需要班主任记住个别学生的特殊情况,特别关注他们的训练 过程,并适时提醒他们不要强撑。但同学们其实远比家长和老师想象中的要更坚强,在教官 的指导下,他们一遍遍喊着口号,一遍遍训练着,力求动作规范,严谨,有序。在这个过程 中,学生们也体会到了酸,苦和累,但他们并没有轻言放弃,始终抬起头,挺起胸,任汗水 划过脸颊,勇敢地迈向成功的彼岸。

# 教师随笔

## 热血少年, 百炼成钢

铁军六连指导员 洪文林

阳光透过蓝天洒在训练场上,这里弥漫着激情与朝气。 6 班的孩子们,有幸陪伴你们一起经历这段难忘的军训 时光。军训是一段磨砺意志、塑造品格的特殊时期, 不仅是一场体能的考验,更是一次心灵的洗礼。一开 始,同学们或许会因为紧张而步履踉跄,但经过两天的 磨练,你们的队列逐渐整齐,步伐也变得稳健。我看到了你

们脸上坚定的表情,听到了你们嘹亮的口号声,那是对自我的挑战,也是对团队的责任。在 困难面前,你们学会了坚持,体验到了付出的价值。在炎炎烈日下,你们学会了坚韧不拔; 在不断追求卓越的过程中,你们体验了团队协作的力量。训练有时会很辛苦,你们需要付出 较大的努力才能完成各项任务。我见证了你们顽强的毅力,即使面对困难,你们也能坚持下 去。两天紧张有序的训练中你们显得更加坚韧,面对困难和挑战时,你们永不放弃的精神深 深地感染了我。我亲眼目睹了一个个羞涩的笑容变成了真诚的笑声,一个个陌生的面孔变成 了彼此的朋友。团结不仅体现在队列的整齐,更体现在每个人的心灵深处。

然而,军训中也存在一些需要改进的地方。例如,有些同学在面对高强度的训练时显得过于焦虑和紧张甚至出现畏难情绪,大家需要调整好心态,以积极的态度面对挑战。此外,我们在训练期间还要严格遵守纪律,真正做到令行禁止,军训的一大特点就是强调纪律和自我约束。在军训期间,同学们必须遵守各种规定,包括作息时间、训练规则等。开始时,你们可能觉得这是一种束缚,但随着时间的推移,你们会逐渐理解纪律是维护集体和谐的重要保障。当然,训练之余回到宿舍还要学会整理内务和认真写好感悟。

6 班的孩子们,军训的日子虽然辛苦,却也是一段难忘的经历。在这炎炎夏日里,你们的汗水浸润了青春的每一寸土地。当你们在训练场上挥洒汗水的同时,也在磨练顽强的意志,塑造良好的品质。我为你们感到骄傲,也为你们的成长感到由衷的高兴。我深信,这段经历将成为你们人生中最宝贵的财富之一,让大家在未来的道路上走得更加坚定,更加自信。

#### 给高一(9)班周诸旦杰的一封信

旦杰:

从幼儿园大班的第一次体验在学校过夜,到小学独自一人参加北京的夏令营,再到初中的军训,想来这已经是你第四次离开家,虽然每次的活动不同,感受肯定也不同。

军训很苦很累,无论是队形训练,还是技能训练,在炎热的暑假,每天进行着重复的动作,时间一长,枯燥和疲劳会加倍席卷而来,即使如此,也希望你能够坚持下去,因为你要知道,它是每个人成长过程中必经之路。它对你来说是一种磨练,于你一生都是有益的。"天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨、饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为,所以动心忍性,曾益其所不能。"军训会让你更有责任感,做事更有担当,懂得何为集体主义精神,懂得何为军人般的意志,现在也许你觉得军训是一种很吃力的事情,但是你只有经历过、坚持下来,才会懂得苦尽甘来的真正意义!对于你即将面对的三年高中生活做一个很好的铺垫。



七天时间不算长,孩子,我希望你用自己的眼睛去看看周围的人,有晒得黝黑的教官,有忙前忙后的班主任,还有给你们准备可口饭菜的叔叔阿姨……,要知道他们每天也在酷暑中陪着你们,要学会感恩,要学会换位思考,做人做事要学会多为对方考虑,而不是一味的只考虑自己,善待他人,惠泽自身!

最后,妈妈叮嘱你一句:"多喝白开水,用温水洗头洗澡,把自己的内务整理好!"

高一 (9) 班 周诸旦杰妈妈 2023 年 8 月 25 日

#### 护旗光荣

#### 高一(8)班 白芸硕

当我得知自己被选为护旗手的时候,我是既惊讶又惊喜的。惊讶于我原来从未做过任何与这方面有关的事情,只能从电视中仰慕且向往三军仪仗队无上的风采。我曾幻想过,当我穿好军装,整理好军帽,目光坚毅,一步一步,整齐划一地迈着步伐,在国歌声中扬起国旗,旗帜在风中飘扬,一抹鲜艳的红色更飘荡在万千观众的心中,对祖国的无尽自豪感也油然而生。在训练之前,我心想不就是迈迈步伐、升升国旗吗?简直太简单了。就这样,我怀着激动的内心参加护旗队训练。

然而事实却恰恰相反,晚上军营的气温炎热,蚊虫横飞,我们组成一个 20 人的小组,由曾经在三军仪仗队服役过的教官带领我们,他说:"我们都是从各班级选拔出来的精英,由此进入这个队伍,所以我们是幸福的,光荣的。但同时训练也是残酷的,因为其中的泪与汗都要自己咬牙抗下。"一开始,我仍不觉得训练有什么难的,觉得认真做好动作就可以了,但接下来我对此有了一个新的认识。

第一项便是训练站姿,我迅速并拢双脚,按照所学的动作标准做好,觉得我的动作堪称完美,可教官一眼就看出端倪:双手并没有并拢,双脚也没有呈 60 度夹角站立;他还叮嘱我们要努力抬头,目光看向前方,眼神要再坚定一点,不要左顾右盼。教官耐心十足,手把手纠正我们的动作,不断提醒我们注意每一处细节。对比自己先前练习的站姿,我为自己之前的想法而羞愧不已,也对护旗手有了不一样的看法。我开始明白他们之所以有那么标准的动作,让世界各国的人所瞩目赞美,正是因为他们那日复一日的艰苦训练,精益求精的不懈追求。我也更加明白了自己接下来要干些什么,怎样才能对得起我担负的职责与使命。

军训并不是那么简单,护旗任务更需要付出加倍的努力,但只要我们足够细心,以认真的态度严肃对待,便能够体会到不一样的人生价值所在。加油吧,军训中的少年们,用你们的汗水挥洒热情的青春!

## 军训日记

我今天看到许多美好:同学们之间互理整理衣领和军帽、同学晕倒时搀扶的手、一杯红糖姜茶、脆生生的"老师好""教官好"……映着绿油油的夏木,我顿感一种独属少年的生命力在用力流淌着、滋润着。

教官的辛苦付出,生活老师的操劳,班主任的如影随形,以及各位同学的坚持不懈都使 这枯燥的军训熠熠生辉,每个人都是美丽的银杏叶,共同构成了一棵茁壮的银杏树,让省奔 中成为更好的省奔中!

——高一(15)周侄柠

每当我举起十六连的旗帜,心中的使命感便厚重了几分,同时也要求我时刻保持眼观六路,耳听八方,灵活变通。成为旗手,意味着我要对自己有更高的要求,有更强的执行力和领导力,同时不可或缺的还有勇气与气场。作为队伍行进时的第一人,要有昂扬的精神面貌,挺拔的身姿和坚毅的眼神,更要从眉宇间透露出一种自信与毅力。这些都帮助我变得更自信、更强大!

——高一(16) 俞懿凡

"军井未掘,将不言渴",经过了前一天的磨炼,大家都整装待发,口号声一浪高过一浪,久久回荡于广场之上。来到食堂,同学们站军姿于座位前,目光坚定,直视前方。"开饭!"大家方才以迅雷不及掩耳之势坐下,快速打开饭盒,一身不吭地开始吃饭。吃罢,大家都自觉地分配好小组,留下收拾餐桌。一出食堂,一排排,一列列,大家早已排列整齐,等待着教官发号施令。

——高一(5)杨晨子墨

"扬帆起航,热血飞扬,看我二班,势不可挡",是口号,是呐喊,是奋斗,更是责任。 我们是高一二班的学生,是在军训营地中奋斗战友,更是实现祖国繁荣富强的未来顶梁柱。 或许现在看来仍过于遥远,但在教官"立正""蹲下"一声声令下中,我的眼前仿佛已是光 辉未来的模样。我们在军训营地的努力训练,都为我们的将来铺上了一条独一无二的路,这 就是军训的意义。

——高一(2)陈宜灵

# 多彩军营

正 步





齐步





跑步



